

Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА За УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГК ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГПС

ВЫДАНО 9322 ТОННЫ

Угледобыча за 14 ноября

По руднику — 9322 тонны — 104 проц., машинная — 82,5 проц.
Шахта 1-6 — 1304 тонны — 96,1 проц. (зав. шахтой т. Решетин).
Шахта 9-15 — 3744 т. — 116,5 проц. (зав. шахтой тов. Нинитин).
Шахта им. Кирова — 4274 т. — 97,3 проц. (зав. шахтой т. Губарев).

В БОРЬБЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО РУДНИКА НЕ ЗНАТЬ ПОЩАДЫ К ВРАГАМ!

Наступили решающие дни борьбы за досрочное выполнение рудником годового плана по углю. Каждый прожитый день приближает нас к всекузбасскому слету горняков. Только 19 дней отделяют нас от момента, когда знатные люди угольного Кузбасса должны будут рапортовать партии и нашему любимому Сталину, всей стране и всему рабочему классу, в какой степени выполнен лозунг: «Превратить Кузбасс во второй Донбасс».

Великий праздник 18 годовщины пролетарской революции в СССР наш старейший рудник Кузбасс отметил первыми крупными победами на угольном фронте. Всегда была радость каждого пролетария, каждого честного трудающе гося, читавшего приветствие Р. И. Эйхе горнякам шахты им. С. М. Кирова. Добившись ежесуточной добычи в 4500 тонн, шахта завоевала первенство крупнейшей шахты в Советском Союзе. Шахта 9-15, поднявшись в предоктябрьские дни до быву до 3890 тонн, стала на один день на третье место в Союзе.

Упорно, но-большевистски в течение всего текущего года борются лучшие, честнейшие люди рудника, шахт, участков за возвращение Анжеро-Судженского его былой славы передового в Кузбассе рудника. Чёрное пятно долголетнего отставания уже на две трети смыто. Полная победа ужас наполовину в наших руках. Взятые в предоктябрьские дни боевые, стахановские темпы сохранены в первую ноябрьскую декаду: рудник перевыполнил декадное задание на 8,6 процента. Все дайные говорят о том, что нарастание темпов угледобычи, приближение двух крупнейших в Союзе шахты им. С. М. Кирова и 9-15 к освоению их проектной мощности — не итог пред праздничной кампанией штурмовщины, а результат упорной, большевистской борьбы Анжеро-Судженской партиорганизации за выполнение директив ЦК ВКП(б) и Крайкома ВКП(б). В авангарде этой борьбы идут коммунисты, они ведут за собой беспартийные массы.

Общегородское партийное собрание 10 ноября, учитывая реальную обстановку, подчеркнуло, что на руднике созданы твердые предпосылки для досрочного выполнения годового плана угледобычи. Собрание поставило цель: добиться досрочного выполнения годового плана, закрепить за шахтой им. Кирова первое место по добыче среди шахт СССР, довести к концу года добычу на шахте 9-15 до 4000 тонн в сутки.

Выступавший на этом собрании управляющий рудником тов. Суханов дал яркий анализ одержанных рудником несомненных побед. Качественные показатели у нас лучше, чем на других рудниках Кузбасса, рудник сэкономил без малого миллион 700 тысяч рублей. Тов. Суханов заглянул и в будущее рудника. Оно прекрасно. Мы можем давать добычу больше, чем даем сегодня, шахта им. Кирова может уже сегодня освоить проектную мощность в 4700 тонн, а шахта 9-15 ежесуточно давать 3500 тонн.

И вот, на другой день после партсобрания, 11 ноября, сводка

16 НОЯБРЯ 1935 ГОДА
№ 211 (1336)

ВСЕКУЗБАССКИЙ СЛЕТ УДАРНИКОВ ВСТРЕТИМ СТАХАНОВСКИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ!

19 XI



Тов. Нестеренко В. Х., стахановец газового участка шахты им. Кирова. Забойщик, кандидат в члены ВКП(б). Дает до 190 проц. нормы

РЕКОРДНЫЙ ТОННО-КИЛОМЕТРАЖ

Машинист электровоза бригады Бачурина комсомолец — стахановоц тов. Анисимов пятого ноября, рейсируя на 2 и 4 участках шахты 9-15, сделал 912 тонно-километров.

13 ноября во 2 смене им сделано 870 тонно-килом.

258 ТОНН ВЫДАНО СТАХАНОВСКОЙ БРИГАДОЙ ЛИСИНА

Тринадцатого ноября в 3 участке шахты 9-15 работала стахановская бригада Лисина (десятник Фадин).

17 забойников и 6 транспортировщиков в лаве № 5 взяли полностью ленту в 16 горбылей и часть второй ленты — 9 горбылей. Всего бригадой выдано 258 тонн при задании в 136 тонн или 196 процентов.

САБОТАЖНИКА КЛЕВЧИШКИНА СУДИТЬ!

С должности начальника газового участка Клевчишин снят

Введение стахановского метода работы в угольных бригадах

газового участка шахты 7 им. Кирова значительно повысило угледобычу и ускорило прохождение подготовительных работ. Участок, систематически не выполнявший производственных заданий, стал выполнять план. Казалось бы, что вачальнику участка тов. Клевчишина оставалось только поддержать инициативу рабочих, правильно расставлять стахановцев, своевременно давать распоряжения и требовать подготовки рабочего места.

Однако, исполняющий обязанности начальника газового участка Клевчишин систематически тормозил развитие участка. Он разгонял бригаду тов. Григорьева, которая работала в нарезанных забоях по графику стахановским методом и давала прекрасные уходы (6,8 метра в сутки). Лучших забойников — мастеров Клевчишина посыпал на работы, не требуя никакой квалификации: поднимать решетки, грузить уголь, чистить выработки.

Клевчишин не выполнял прямых распоряжений старшего надзора и действия его доходили до изъятия из участка по отношению к надзору и рабочим. Например, лесоподъемная печь целиком оборудована до запасного выхода. Однако, лес по ней поднимается только до конца первого штрека и вследствие этого организованная крепь в лаве по Андерсонскому пласту пробивается уже 12 дней.

В результате явного сопротивления новым методам работы, Клевчишин довел участок до такого состояния, что добыча резко упала

Слет встречу перевыполнением ноябрьского плана

Переходящий мандат на всекузбасский слет горняков-ударников я беру с первой декады августа. Работаю я в третьем участке шахты 1-6 бригадиром по нарезным работам.

Бригада сколочена. Поэтому и показатели в работе у нас неплохие. Порядок защищают неполадки — то лес несвоевременно доставляется к забою, то, глядишь, пути не настланы. Все это, конечно, отражается на показателях нашей работы. Но несмотря на это, мы изворачиваемся и выходим из трудного положения.

План по уходу нарезных мы выполняем. В октябре работали с большими перебоями, а дали ухода 106 погонных метров вместо плановых 90 метров. По производительности план выполнен на 153 проц.

С такими показателями идут к всекузбасскому слету горняков-ударников члены моей бригады и я.

В ноябре мы должны по плану дать 90 метров ухода. Я же поставил перед бригадой вопрос — дать 100 метров.

Ивашин Алексей
Дмитриевич

СТО ТОНН УГЛЯ УЖЕ ДАНО СВЕРХ ГОДОВОГО ПЛАНА В 25807 ТОНН

Горком ВКП(б) — т. Тулину, РУ — тов. Суханову, Горсовет — тов. Боброву, Рудком угольщиков — т. Козлову, Редакции газеты «Борьба за уголь»

Выполняя указания рулевого западно-сибирских большевиков Р. И. Эйхе о досрочном выполнении плана угледобычи, наша очистная бригада, третьего участка шахты 1-6, Чапурина на этом участке работы одержала победу. Мы сдержали свое горняцкое слово — годовой план в 25807 тонн угля нами выполнен досрочно 14 ноября в 10 часов утра. Сверх годового плана в этот же день нами выдано на 100 тонн угля.

Мы еще энергичней и настойчивей будем бороться за внедрение стахановских методов у себя на участке, ибо они обеспечат наши дальнейшие победы в угледобыче. До сих пор работали мы неплохо. Это подтверждает и наш высокий заработка за октябрь. Например, забойщики: Завертин, Чепурин, Малютин получили по 672 рубля каждый. Транспортировщики нашей бригады получили от 400 рублей до 450 руб.

Бригадир Чапуриин,
Чудряев, Малютин,
Педдыбинов, Пашинцов, Афанасьев.

саботаже Клевчишина снят

Клевчишин, как явный саботажник стахановского метода с занимаемой должности 11 ноября снят.

Завштатий тов. Губарев обратился с просьбой к следственным органам привлечь Клевчишина за саботаж к судебной ответственности. Временное исполнение обязанностей вачальника газового участка района возложено на тов. Филиппова.

«Лучше поздно, чем никогда». Этой старинной пословицы придерживаются, очевидно, администраторы шахты.

Мы полагаем, что лучше было принять меры в отношении Клевчишина во-время, не допустив раз渲а газового участка.

Из истории примиренчества с саботажем Клевчишина шахтоуправления всех шахт рудника обязаны сделать для себя соответствующий вывод и прежде всего тот, что нельзя разыгрывать из себя добродушного повара из крыловской басни, который тщетно вызвал к гражданским чувствам «кота - Баськи, плата и вора».

Прокуратура должна ускорить следствие по делу саботажника стахановского движения Клевчишина и принять меры к скорейшей организации показательного судебного процесса над ним. Суд обязан поставить перед собой задачу — в предстоящем судебном процессе вскрыть еще раз антисоветский характер саботажа стахановского метода, подчеркнуть недопустимость примиренчества к саботажникам и сурово наказать саботажника Клевчишина.

109 МЕТРОВ УХОДА ЗА ДЕКАДУ

От нас зависит, где будет проходить всекузбасский слет горняков угля. Надо нам сообща добиться, чтобы наш рудник закончил годовую программу раньше других рудников Кузбасса и тогда встречать делегатов слета знатных людей кузбасских шахт будем мы.

У меня имеется сейчас на руках переходящий мандат всекузбасского соревнования. Удержать его до конца — вот за что я сейчас держусь.

В октябре я и моя бригада работали безобразно плохо. План по бригаде не выполнен.

В первой декаде ноября положение значительно улучшилось несмотря на то, что задание в ноябрь гораздо больше октября.

За 1 декаду ноября я с бригадой сделал 109 погонных метров ухода, несмотря на плохие условия работы.

За последние две декады еще увеличились и добились выполнения бригадой задания не ниже ста двадцати процентов.

Обязуюсь дать двойную норму ухода.

Бригадир 1 участка шахты 9-15 Панининский.

ПАРТИИНАЯ ЖИЗНЬ

ПОЧЕМУ БОЛЬШОЙ „БРАК“ В РАБОТЕ ПРОПАГАНДИСТА ЛОНШАКОВА?

Плоды бесконтрольности и слабого руководства

Горком не сделал надлежащих выводов из постановления ЦК „О пропагандистской работе в ближайшее время“ и не обеспечил необходимого улучшения постановки партпропаганды в парторганизации*. Такую оценку состояния партпропаганды в нашей парторганизации дал Крайком ВКП(б) в своем постановлении об итогах проверки партдокументов по Анжеро-Султанской парторганизации.

Эта оценка обязывает нас мобилизовать всю парторганизацию, каждого коммуниста нашей парторганизации на борьбу за высокое качество, за высокий идеальный уровень и за твердое больше вистское руководство партпропагандой.

Между тем, есть еще коммунисты в нашей организации, которые не сделали этих выводов из решения Крайкома партии. К таким коммунистам относится и тов. Лоншаков, которому доверено руководство кружком истории партии повышенного типа на шахте 9-15. Это видно из его занятий по теме: „Историческое подготовление большевизма“, которая он проводила с кружком 29/X-35 г.

На занятие тов. Лоншаков пришел неподготовленным. Он не продумал технику проведения беседы, не подготовил вопросы для беседы, сам не усвоил материал по теме и поэтому на занятиях до пустил ряд грубых методических и политических ошибок. Бог виши более крупные из них.

Первый вопрос тов. Лоншаков поставил перед слушателями в такой общей, неконкретной форме: „Как рассказал, какой политический строй был в дореформенной России и каково было экономическое состояние России?“

Конечно, на такой вопрос ответить никто из слушателей не дал. Тогда тов. Лоншаков начинает конкретизировать вопрос, находит подыскивать более понятные вопросы и на это у него уходит времени... тридцать минут.

Времени затрачено много, а впереди, по плану тов. Лоншакова, предстоит разбор длинной вереницы вопросов, подобных первому. Надо спешить! И тов. Лоншаков кавалерийским галопом ведет свой кружок по материалам темы, но вдумывается в ответы слушателей.

Не усвоив материала темы, да к тому же спеша во что бы то ни стало закончить проработку измеченного материала, а тут еще „не производительно“ уже израсходовал 30 минут на разбор первого вопроса, т. Лоншаков делает ряд серьезных политических ошибок.

Разбирая вопрос о народничестве, тов. Лоншаков должен был добиться, чтобы члены партии усвоили, что марксизм-ленинизм вырос, окреп и победил прежде всего в борьбе со старым народничеством* (из постановления ЦК ВКП(б) „О пропагандистской работе в ближайшее время“).

Вместо этого пропагандист затратил 15—20 минут на показ заслуг народников, на их ошибки, не скав на слова о большой борьбе марксистов и, в первую очередь, о борьбе Ленина против народников.

В своих дифирамбах народникам тов. Лоншаков дошел до утверждения, что Желябов для того времени был тем же, чем сейчас является Димитров(?)! Стремясь показать различие в отношениях к террору народников и нашей партии, тов. Лоншаков ставит вопрос:

„А как большевики относятся к террору?“

Слушатель тов. Маркин отвечает, что большевики против террора, и Лоншаков своим авторитетом пропагандиста подтверждает неправильный ответ тов. Маркина, что большевики против террора.

Товарищ Лоншаков, ставя вопрос о терроре, не позабылся вначале сам усвоить точку зрения нашей партии о терроре, а для него должно быть известно, что „принципиально мы никогда не отказывались от террора“. Это одно из военных действий, которое может быть вполне пригодно и даже необходимо в известный момент сражения при известном состоянии войска и при известных условиях» (Ленин).

Лоншакову должно быть известно указание тов. Ленина, что мы на вообще против террора: наша партия против того, чтобы применять террор „как самостоятельное и независимое от всякой армии средство единичного нападения“.

Можно бы еще привести уйму ошибок, но и приведенного хватит, чтобы сделать необходимые выводы.

В-первых, посещаемость кружка, которым руководит Лоншаков, очень низка потому, что качество занятий исключительно плохое.

В-вторых, Лоншаков работает бесконтрольно, за его работой не следят ни культпроспектом горкома, ни партком шахты 9-15, а сам тов. Лоншаков относится к порученной ему работе недобросовестно, к занятиям тщательно не готовится.

В-третьих, семинар, организованный культпроспектом ГК, пропагандист вичего не дает, что видно не только из занятия Лоншакова, но и из работы других пропагандистов.

А. Коновалов.

ПРОПАГАНДИСТУ ШАТАЛОВОЙ НУЖНА ПОМОЩЬ

Кружок истории партии на шахте 1-6, работающий под руководством пропагандиста тов. Шаталовой, с организацией стороны имеет ряд достижений. В кружке тов. Шаталовой с самого начала ее руководства нет пропусков учащимся занятий по неуважительным причинам. Посещаемость идет на уровне 95—100%.

В кружке работа организована так, что слушатель, не имеющий возможности приступить на занятие, получает консультацию и помощь в любой день после учебы. Тов. Шаталова при парткабинете организовала консультацию по очередным темам для слушателей своего кружка. Семь наиболее подготовленных слушателей прикреплены к слабым.

Из 32 слушателей очень мало отстающих и почти совсем нет пассивных. Большинство слушателей неплохо готовится к занятиям. Читают материал. Но конспекты, записи составляют только 5-6 человек (тов. Буйнов, Семенов, Горшков, Новиков и др.). Остальные кроме записей под диктофону пропагандист ничего не делают, а от этого страдает качество усвоения и при ответе на вопросы часто путаются даты и имена.

Основной недостаток в работе пропагандиста тов. Шаталовой тот, что она в своей подготовке мало использует произведения классиков марксизма и совсем не рекомендует их слушателям. А это иногда сильно снижает качество учебы.

Так, например, на занятии 14 ноября при проработке темы „От восстановительного периода к периоду реконструкции“ тов. Шаталова совершенно не использовала в своей подготовке книгу тов. Сталина „Вопросы ленинизма“ и важнейшие решения партии. И не удивительно, что тема была недостаточно глубоко проработана. Перед нами комплект тов. Шаталовой. В нем ни одной выдержки из произведений Ленина и Сталина.

Разбирая вопрос об оппозиции, тов. Шаталова не разъяснила слу-

шателям контреволюционной сущности троцкизма.

Иногда тов. Шаталова по неизвестности допускает неточности в толковании некоторых вопросов. Так, на занятии 14 ноября слушатель Яковлев, отвечая на вопрос, что писали Троцкий в своей книге „Уроки Октября?“ — отвечает: Троцкий говорил, что он для революции сделал больше всего. Тов. Шаталова, не продумав ответ слушателя, не разъясняла, что Троцкий в своей книге гнусно клеветал на партию, на ее вождей. Тов. Шаталова не рассказывает слушателям, что Троцкий только в 1917 году примкнул к большевикам и что во всем притязании пребывания в ВКП(б) вел свою подлую работу, скатившись

в последствии в лагерь контрреволюции.

Тов. Шаталова первый год работает пропагандистом. Работать хочет и может, но ей нужна помощь. Основной формой помощи пропагандисту должен являться семинар, работа которого должна заключаться в изучении по существу каждой темы, занятий кружка на основе произведений основоположников марксизма-ленинизма и важнейших решений партии* (из постановления пленума Ленинградского горкома ВКП(б) от 29 марта 1935 года).

Семинар, который посещает тов. Шаталова, вичего ей не дает. Семинар не помогает ей расти.

З. Ангарский.

ПАРТИИНАЯ ХРОНИКА

На всех шахтах и цехах широко развернулась проработка речи вождя партии и рабочего класса т. Сталина в Кремле на приеме пятисотниц свекло-сахарных районов.

В цехах, бригадах 14 ноября на межзаводе оживленно обсуждали новую речь вождя. 16 ноября 17 агитаторов проведут беседы в квартирах рабочих.

14 во всех бригадах проведены читки и беседы о речи т. Сталина.

ГЕРОИНЫ РАЗЕЖАЮТСЯ ПО ДОМАМ

Посетившие Москву знатные люди Советского Союза героини-пятисотницы, отмеченные высшей наградой страны, начали разъезжаться по домам. Колхозы и колхозники готовят им торжественную, горячую, радостную встречу. В колхозе им. Ворошилова, Винницкой области, где работают пятисотницы: Байдич, Андрощук, Стецюк и Пилипчин, в день их приезда состоится большой вечер. Христо-

ПРЕМИРОВАНИЕ ПЕТРОВСКОГО РАЙОНА,

М. ДЕМЧЕНКО, М. ГНАТЕНКО, ИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И СОРАТНИКОВ

Нарком земледелия СССР т. Чернов издал специальный приказ о награждении района имени Петровского, а также колхоза „Коминтерн“ — родины инициатора движения колхозниц-пяти сотниц Марии Демченко и Марии Гнатенко. Отмечая, что партийные и земельные организации Петровского района действительно по-большевистски организовали движение пяти сотниц, нарком премировал заведывающего райзо

«Новалия» путевкой в санаторий, а также одной тысячи рублей. Директора Городищенской МТС Смушки — легковой автомашиной и путевкой на курорт, а также двумя тысячами рублей.

Награждены также ближайшие соратники и руководители пяти сотниц: пред. колхоза „Коминтерн“ Николаенко — путевкой на курорт, патефоном, а также тремя тысячами рублей.

Намечены мероприятия по дальнейшему укреплению сельского хозяйства района, а также местной МТС. Сюда завозится 37 новых тракторов (в том числе 12 для пропашки свеклы), 24 свекловичных сеялки, 61 культиватор, 12 свеклоподъемников, 10 грузовых автомашин и т. д.

С Корсунской гидроэлектростанции в район будет проведена электроэнергия, которая даст ток 27 колхозам. Во всех этих колхозах устанавливаются пункты электромолотьбы. В течение 1936-1937 гг. все колхозы района будут связаны с районным центром шоссейными дорогами.

На улучшение материально-бытовых условий агротехперсонала Городищенской МТС отпущено 10 тысяч рублей.

БЕСЕДА М. И. КАЛИНИНА С ИНОСТРАННЫМИ РАБОЧИМИ ДЕЛЕГАЦИЯМИ

13 ноября в Зале профсоюзов Дворца труда состоялась беседа Калинина с иностранными рабочими делегациями, приехавшими в Москву на празднование 18 годовщины Великой пролетарской революции.

На беседе присутствовали секретари ВЦСПС: Шверин, Вейнберг, Аболин и члены президиума ВЦСПС.

Иностранные рабочие делегаты встретили т. Калинина овацией. Поднявшись со своих мест они троекратно провозгласили „ура“ в его честь. Беседа Калинина с гостями продолжалась около пяти часов. Михаил Иванович отвечал на множество вопросов, заданных делегатами. Эти вопросы касались главным образом политической сущности советской власти, советской конституции, внешней политики Советского Союза и т. п.

По окончании общей беседы председатели делегаций английской, французской, чехосlovakской, испанской, шведской, датской, норвежской, бельгийской, голландской, южно-африканской делегаций, которые выражали благодарность за дружеский прием, оказанный рабочим делегациям в СССР и приветствовали советское правительство и тов. Сталина.

— Мы гордимся,— заявили они,— успехами трудящихся Советского Союза, свободно строящих первое в мире социалистическое государство.

Делегаты говорили также и о том, что всякий, кто дерзнет напасть на Советский Союз, встретит могучий отпор со стороны рабочего класса всего мира. За границей все растут ряды друзей Советского Союза, подлинного защитника дела мира и дружбы между народами.

Иностранные рабочие делегаты проводили т. Калинина целиком „Ингернапональ“.



Тормоз в уплотнении рабочего дня

3 ЧАСА 20 МИНУТ ПОЛЕЗНОЙ РАБОТЫ

Хронометраж работы стахановца Петрушенко

Техническая станция шахты 9-15. Авики занялась изучением стахановских методов работы.

В частности, т. Морлев забыл работу стахановца т. Петрушину из бригады Яковлева — 2 участка шахты 9-15.

Тов. Петрушин работал в лаве № 6 Верхне-Андреевского пласта с крепильщиком, гранспортёром и досгавщиком леса. Плановая норма на 4 человека 13,12 тонн. Стахановская двойная норма должна была составлять 26,24 вагона. Петрушин должен был взять немногим больше ленты в смену. Он взял 6 горбылей или 18,72 вагона, выполнив плановой задание на всех членов стахановской сменной бригады на 152,7 процента, но ведя вдвое до стахановской нормы 7,52 вагона.

На основную работу забойщика Петрушин затратил 3 часа 20 минут из своего рабочего времени, то есть менее половины рабочего дня. Половина рабочего дня ушла на устранение различного рода неполадок. При нормальной работе Петрушин выполнил мог не только двойную, а даже тройную норму.

Вот рабочий день стахановца т. Петрушин.

У ствола он простоял, включая подъём и спуск, 21 минуту. Наличие плохой организации спуска рабочих в шахту. Придя в забой, Петрушин сразу же начал помогать переносить решётки, затрачив на это 15 минут. Только после этого он начал готовиться к основной своей работе. На присоединение шланги и продувку ез он затратил 5 минут, на вторичную переноску шланги после работы — также 5 минут. Потеряв с момента прихода в лаву 25 минут, он приступил к обойке угля. Проработал 10 минут, а затем вынужден был на 10 минут простоять в работе, так как по току угля, идущий о Петрушину через 8 лаву (которая в это время отставала) грозил рабочим, работающим в 8 лаве, ушибом. Отсюда, как следствие, 8 лава должна была не отставать, а идти все время на 2-3 ленты вперед 6 лавы. Стахановец Петрушин использует время вынужденного простоя для перестанки решёток, затрачивая на это 5 минут. Потом приступает вновь к работе. В течение 30 минут молоток не перестает отбивать уголь. Но крепильщик не успевает крепить за Петрушином и забойщик вынужден в течение 10 минут помогать ему крепить, чтобы не подвергнуться опасности. Затем 20 минут спас отбойка угля молотком. Так как в течение 20 минут нет подачи воздуха, Петрушин перешёл на кайлу. После подачи воздуха, проработав 10 минут молотком, Петрушин вынужден прекратить работу: конвейер перестал качать уголь. А угли было так много, что его некуда было девать. В течение 35 минут пришлось заниматься другими работами (переноска решёток, помощь в креплении).

После пуска конвейера отбойный молоток работал в течение

30 минут. Затем 10 минут затрачено на исправление испортившегося молотка и 15 минут на помощь в креплении. Снова работа молотком и снова через 10 минут он прекращает работу. В течение 15 минут пришлось регулировать молоток. Пришедший десятник Храбров оторвал Петрушину от работы на 10 минут разговорами. Ничего дальнего он не сказал, зафиксировал, что работа в лаве идет и удалился. В течение 20 минут шла отбойка угля. Затем молоток вновь отказался работать, и Петрушину пришлось перейти на кайлу, которой он работал пол часа.

После всего этого работа прекращена; на зачистку забоя и врепление затрачено 30 минут.

На ходьбу до места работы и обратно Петрушин затратил 40 минут.

На основную работу ушло 200 минут. Затрачено времени непроизводительно из-за недостатков организационной системы в бригаде — 90 минут. Затраты времени из-за неподготовленности лавы — 60 минут. И, наконец, простой из-за промахов самого мастера — 25 минут.

Почему Петрушин помогал крепить? Лишь только потому, что в его смене был неопытный крепильщик, он не успевал идти с креплением за бригадиром. Умелый производительно, хорошо работать, сдавший технический экзамен на "отлично" забойщик Петрушин тем не менее не продолжал детально изучать работу молотка и его недостатки, он просто не совсем правильно с ним обращался. Иванов-Голиков.

ПОВЫСИТЬ НАПРЯЖЕНИЕ ТРОЛЛЕЙНОГО ПРОВОДА

Статья инженера Бочарева

Вобразите себе машиниста, который, горя желанием перекрыть тонно-километраж своих соревнований по соревнованию, сел на троллейный электровоз и отправился по полевому штреку во 2 или 4 участок шахты 9-15.

Вначале электровоз летит полным ходом. Требуется искусное управление им, навыки и знания "отличника", чтобы скоро и плавно, а главное, без задержек вести состав. По мере удаления от рудничного двора электровоз по независящим от машиниста причинам идет все тише, а когда перевалил за полтора километра, скорость становится "чертёжкой". Машинист вынужден ехать той скоростью, выше которой машина не может идти. Можете себе представить, какое настроение будет у машиниста?

2 и 4 участки, которые останутся без порожняка, пошли крепкое словцо по адресу транспорта; начальник транспорта и его механик сошлись на недостаточное сечение троллейного провода.

Когда комсомольцы шахты 9-15 потребовали, чтобы напряжение в троллейном проводе было повышене, механики забеспокоились и собрались в кабинете у главного механика шахты тов.

Планово-предупредительный ремонт на 9-15 введен лишь на 1 участке

Планово-предупредительный ремонт механизмов на шахте 9-15 на участках, за исключением 1 участка, не проводится. Я, как главный механик, наблюдения за работой участковых механизмов осуществлять не могу, так как занят стационарными установками — подъёмниками, компрессорной и др.

Так заявляет главный механик шахты 9-15 тов. Алексеев.

Таким образом, работающие на механизмах люди и участковые электромонтеры всю работу проводят по своему усмотрению, без повседневной технической помощи и руководства со стороны главного механика шахты и его помощника.

МЕХАНИЗМЫ НЕ РЕМОНТИРОВАЛИСЬ 5 МЕСЯЦЕВ

Трудно работать при условиях, какие сложились на нашем втором участке шахты 9-15. Вот уж в течение пяти месяцев участковые механизмы не имели даже необходимого ремонта. О планово-предупредительном же ремонте и говорить не приходится. Я едва-едва усещаю произвести текущий ремонт, тем более, что в штате слесарей недокомплект — нет четырех работников.

Шахтоуправление на работу механизмов обращает внимание очень мало. Главный инженер шахты тов. Марков собирает почти каждый день начальников участков, проводит с ними совещания. Но вот среди монтеров участка никто никакой работы не ведет: технической повседневной помощи нам нет.

Например, мотор УТ 14,5 киловатт в 8 конвейерном штреке требует капитального ремонта. Однако, заменить его ничем. Я об этом заявлял помощнику главного инженера тов. Хейфиц, но он ответил: "Моторов нет". Такое же положение с приводом. Огромтировать в шахте его невозможно, а заменить нечем.

Отсутствие запасных частей и моторов отражается на выполнении плана.

Приказ тов. Орджоникидзе в части планово-предупредительного ремонта на шахте 9-15 реализуется плохо.

Участковый монтер Соломахин.

Агрегаты участка закреплены за дежурными электрослесарями

Планово-предупредительный ремонт у нас на 1 участке шахты 1-6 проводится следующим образом. По ремонту каждого привода, мотора, рубильников мы составляем инструкции. В них указаны сроки производимых осмотров и ремонта.

Производят этот осмотр и частичный ремонт специально выделенной бригадой из шести электрослесарей. Два электрослесаря, вооруженные измерительными приборами, занимаются исключительно осмотром механизмов. Все данные после осмотра механизмов записываются в специальную тетрадь и на основании этой записи устанавливаются сроки ремонта соответственных механизмов. После этого мы добываемся, чтобы ремонт был действительно произведен своеобразно. Мы сейчас боремся за такое положение, чтобы на обслужи-

вании механизмов были только "отличники" и сдавшие на "хорошо" гостехэкзамены. Всех тех, кто сдал гостехэкзамен на "удовлетворительно", мы направили в комбинат рабочего образования на учебу. За каждым дежурным электрослесарем закреплено по несколько агрегатов. Он отвечает за них, производит их текущий ремонт. Проводя эти мероприятия на участке, мы добились бесперебойной, четкой работы механизмов. Аварий у нас уже нет на протяжении месяца. Особенно четко работа поставлена в сменах, в которые дежурят электрослесаря Агафин, Лейтан, Бритинов, за что они ежесменно получают по новому соглашению до 3 рублей сверх своей ставки.

Монтер 1 участка шахты 1-6 Пронудин В.

**СОТАЯЧАСТЬ ТОГО,
ЧТО ТРЕБУЕТ
ПРИКАЗ НАРКОМА**

Опыт введения планово-предупредительного ремонта на 1 участке 9-15 — всем другим участкам

На основе приказа т. Орджоникидзе о борьбе с авариями на первом участке шахты 9-15 введена должность электромонтера по планово-предупредительному ремонту механизмов и организована ремонтная бригада из трех электрослесарей. Эта бригада под руководством электромонтера т. Равинова обслуживает 8 катающихся и 4 ленточных конвейера, 6 грузоподъемных лебедок, скрепер-транспортер, 2100 метров электротросов и 1100 метров воздушопроводной магистрали. Работу бригады, главным образом, проводят в то время, когда в лаве бывают оранжевые.

Работа бригады дала хорошие результаты. Число аварий на участке сокращается, они идут на убыль.

Член бригады т. Баринов 11 ноября во 2 смене в конвейерном штреке № 10 обнаружил, что шпоночное гнездо на катающем валу привода разработано. Он тотчас же исправил его. 5 ноября бригада заменила и исправила разрыв швов ленты ленточного конвейера в 19 печи. Первого ноября в лаве № 6-б у мотора УТ (14,5 киловатт) бригада обнаружила на лапке мотора, до электросварке, трещину. Мотор немедленно заменили другим из лавы № 4-б, в которой заканчивалась выработка угля. Таких примеров очень много.

**

На участке реализована только какая-нибудь сотая часть того, что требуется в своем приказе о борьбе с авариями т. Орджоникидзе. И тем не менее, положительные результаты уже налицо. Участковый монтер т. Ионинов и начальник участка т. Назаров должны серьезно подумать над вопросом о том, как повысить добывчу участка полная реализация приказа т. Орджоникидзе, полная ликвидация аварий!

Административное руководство шахты обязано сделать для себя выводы из положительного опыта работы бригады по планово-предупредительному ремонту и осуществить такой ремонт и на других участках шахты.

Н. Майский.

Членение троллейного провода за счет применения любого металла. Если с канатиком из горелого провода дело затягивается, то следует подсобрать на рулонке старые стальные канаты диаметром 20—25 миллиметров и повесить параллельно проводу (выше провода). Такие канаты есть. Недавно освободился канат на шахте 1-6 длиной около 250 метров, на шахте 9-15 около 350 метров, вероятно, есть и на ш. им. Кирова. Можно добавить нового канатика и выйти из положения. Дальше необходимо выровнять высоту подвески троллей на рельсах. Неровности вы соте уже сейчас проявляются в чрезмерном искрении. А что будет при больших скоростях? Нужно начать ошиновку на стыках — мель теперь имеется.

Для откатки в ближайшее будущее, когда полевой штрек станет концентрическим для трех участков, нужно начать устанавливать трансформатор и ртутники в необходиимом резерве. Надо проверить разминовки.

Есть разговоры, что канатики и прочее — все это только подмена на настоящего решения вопроса. По нашему, можно называть это как угодно. Лишь бы возило, да не тормозило.

Метод работы Стаханова будет методом работы трактористов и комбайнеров

13 ноября прошло районное собрание трактористов и комбайнеров МТС и совхозов. На собрание прибыло шестьдесят два человека.

Ровно в 6 часов вечера в большом зале Дома шахтера секретарь ГК ВКП(б) тов. Сотников С. И. открыл собрание. В небольшом вступительном слове тов. Сотников отметил, что трактористы и комбайнеры района, включившиеся в сталинский поход за высокий урожай, показали образцы высокой производительности труда и большевистского использования мощности тракторов и комбайнов.

В президиум избираются тт. Сотников С. И., Бобров Ф., а также лучшие трактористы и комбайнеры стахановцы тт. Янов, Исаев, Крюков А. Г. и другие.

Доклады об итогах работы МТС в 1935 г. собрали трактористы сделали зам. директора по политчасти Улановской МТС т. Руслан и зам. директора Судженской МТС тов. Перевалов.

После докладов тт. Руслана и Перевалова развернулись оживленные прения. Выступали: бригадир стахановской бригады № 14 (Судженской МТС) т. Исаев Илья Петрович, лучший комбайнер Судженской МТС Шанин Афанасий Егорович, трактористы-ударники

ти: Ручинин (молживсовхоз), т. Новиков (огородсовхоз), Савчук (молживсовхоз), секретарь ГК ВЛКСМ тов. Лобарев. Выступающие бригадиры тракторных отрядов и трактористы рассказали собранию, как они боролись за выполнение государственных норм пахоты, за образцовую работу тракторных парков. Особое внимание выступающие уделили первым опытам работы по-стахановски и полного внедрения стахановских методов в работу трактористов, комбайнеров и т. д.

С заключительной речью, подытоживающей работу собрания трактористов и комбайнеров, выступил председатель горсовета т. Бобров.

В начале своего выступления тов. Бобров передал большевистский привет трактористам и комбайнерам от городского совета и ГК ВКП(б).

Говоря о внедрении стахановских методов в сельское хозяйство, о культуре работы трактористов и комбайнеров, тов. Бобров особо заострил вопрос на том, чтобы, развернув стахановское движение, выйти передовиками в ремонте тракторов, комбайнов и цепного инвентаря, тем самым с успехом и досрочно закончить сев и все сельскохозяйственные работы 1936 г.

Второй вопрос — преми

рование лучших трактористов и комбайнеров.

Президиум городского совета премировал трактористов и комбайнеров-стахановцев денежными премиями. Бригадиры отряда № 14 (Судженской МТС) тов. Исаева — 100 руб., Шанина А. Е. (комбайнер Судженской МТС) — 50 руб., Крюкова А. Г. (тракторист Судженской МТС) — 50 руб., Янова Т. Е. (бр. отряда № 14 Улановской МТС) — 50 р. и других. Всего премировано девять человек.

Собрание послало делегатов на краевой слет трактористов и комбайнеров, открывшийся 16 ноября в городе Новосибирске.

На съезд поехали директоры переходящих мандатов Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома, лучшие трактористы — стахановцы района тт: Григорьев Григорий Прокофьевич (комбайнер Судженской МТС), Крюков Александр Гаврилович (тракторист Судженской МТС), Янов Тимофей Ефимович (бригадир отряда Улановской МТС) и Чередниченко Семен Яковлевич (тракторист Улановской МТС).

Под бурные аплодисменты, приветствующие лучших людей — трактористов-стахановцев, делегатов краевого слета, закрылось собрание.

Андр. Север.

РАВНЯЙСЯ ПО КРЮКОВЫМ, ЯНОВЫМ, ИСАЕВЫМ — ДОБЬЕМСЯ БОЛЬШЕВИСТСКИХ ОБРАЗЦОВ В РАБОТЕ ТРАКТОРИСТОВ

Из постановления собрания трактористов и комбайнеров МТС и совхозов Анжеро-Судженского района

Заслушав доклады директоров Улановской и Судженской МТС об итогах соревнования за переходящий мандат Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома, собрание трактористов и комбайнеров отметило, что в результате соревнования МТС на 1 ноября 1935 г. выработали тракторным парком (при переводе на месячную пахоту): Улановская МТС — 15693 га или 455,80 га на трактор, Судженская МТС — 22506 га или 416,8 га на трактор.

Комбайны при государственной норме должны были скать (в Судженской МТС) 460 га, фактически скатали 727,93 га. Качество работы тракторного и комбайнового парков значительно выше, чем в 1934 г.

В результате соревнования и большевистского развертывания сталинского похода передовыми отрядами вышли: по Улановской МТС отряд № 14 Янов, давший 560 га на трактор, по Судженской МТС отряд № 14 т. Исаев.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 20 по 25 ноября 1935 года назначен ПЯТИДНЕВНЫЙ СБОР ПЕРСОСТАВА Н артиллерии, рождения с 1908 по 1913 г. г. по следующему месту сборов: шахта 1-6 — красный уголок шахты, шахта 9-15 — красный уголок шахты, шах. 5-7 им. Кирова — Дом культуры. Остальные предприятия города: Дом шахтера — в Анжерке, Дом культуры — на Судженке. Прибыть к месту сбора 20 ноября к 12 час. дня. Иметь при себе паспорта, воинские билеты, хлеба

на один сутки.

Основание: 1. Постановление ЦИК СССР от 1930 г. ст. 45 об обязательной военной службе. 2. Личное распоряжение командиры Н артиллерии.

Уполномоченный по сбору командир батареи Комаров. 1-2

ПРОДАЮТСЯ: борчатка муж., шуба на бараньем меху женская, плита электрическая, платье из крепдешина и др. дом. вещи. Судакопы, Ингородок, 7-я ул., д. № 2, кв. 1.

Требуется легковая тележка. С предложением обращаться в типографию газ. «Борьба за уголь».

АНЖЕРСКОМУ мясокомбинату требуется счетовод и секретарь-кассир. Телефон 4-77 1-2

Мясокомбинату ТРЕБУЮТСЯ: БОИЦЫ, КИШЕЧНИКИ И КОЛБАСНИКИ. Обращаться: Андреевский рудник, тел. 4-77.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 9 колония, против ЦЗС'а, в помещении редакции угольщиков. **ТЕЛЕФОНЫ:** ответ. редактора 3-53, ответ. секретаря 1-91, общий 3-54

Итало-абиссинская война

НАСТУПЛЕНИЕ ИТАЛЬЯНСКИХ ВОЙСК

Действующие в Абиссинии итальянские войска продолжают развертывать наступление на всех фронтах. Абиссинские войска отступают в глубь страны, избегая решительных сражений.

На северном фронте итальянцы, заняв город Макале, наступают на город Десса, где сейчас находится штаб абиссинских войск. На южном фронте итальянцы на

ступают на города Харрар (бывшая столица Абиссии), а также Двиджиго. Наступление итальянских войск на этом фронте задерживается вследствие необходимости перевозки большого количества питьевой воды, распространения малярии после дождей, а также враждебного отношения со стороны туземных племен.

(Tacc.)

Крупный успех Харьковщины

Опубликован рапорт Харьковского обкома ВКП(б) и облисполкома ЦК ВКП(б) — тт. Стадиму, Нагиевичу, Сознатору СССР — т. Молотову. В рапорте говорится, что Харьковская область 11 ноября закончила конку в установленные правительством сроки и выполнила государственный план сдачи сахарной свеклы, сдав на сахарные заводы 24 миллиона 309 тысяч центнеров. Всего накоплено 27 миллионов 240 тысяч 420 центнеров или на два миллиона 637

тысяц центнеров больше установленного плана. Средняя урожайность свеклы с одного гектара в области составляет 139,5 центнера — вдвое больше против прошлого года. Этим самым вдребезги разбита оппортунистическая теория невозможности получения высокого урожая свеклы на Левобережье Украины.

12 ноября выполнила государственный план сдачи сахарной свеклы Воронежская область.

(Tacc.)

По советской стране

• 30 ноября доменный цех «Запорожстали» (Украина) закончил выплавку первого миллиона тонн чугуна. Весь чугун исключительно высокого качества. Завод уверенно идет к безубыточной работе. В октябре он сэкономил против годового плана три миллиона 448 тысяч рублей.

• В Н. Тагиле идет к концу строительство самого крупного в мире вагоностроительного завода. Цех всполотит в себе последнее слово техники. Каждые семь минут с конвейера этого гигантского цеха, длиной 860 метров, будет сходить большегрузный вагон. Проектная мощность цеха — 54 тыс. вагонов в год.

• В Донбассе открыты новые крупные угольные месторождения.

ТОРГОВАЯ ХРОНИКА

• В Сибторг поступил в продажу следующий товар: стекло оконное — 100 ящиков, сахар рафинад и песок на 24 тысячи, масло сливочное на 99 тысяч, трикотаж разный на 20 тысяч, рыбы разных сортов на 4 с половиной тысячи.

• В Сибторг прибывает для продажи следующий товар: ваты на 9 тыс. руб., мануфактуры на 100 тысяч рублей, кондитерских

Происшествия

• В колхозе «Строитель» (поселок Мэсса, Мальцевского сельсовета) похищено 15 штук седельок, 2 кула овса, 2 шины колесные, 2 рашпиля, 4 штуки овчин, мешок перьев, 3 штуки кожи телячьей, 1 поросенок.

Преступник — член колхоза в этом же поселке гр. Сиваков Егор Евдокимович. Прокуратуре необходимо привлечь виновного к ответственности.

• Хулиганы Скорупов П. и Игельников П., Сергеевского сельсовета, избили колхозника-ударника Янова Петра и его жену Янову Марию — колхозников колхоза им. 13 лет Октября. Виновники привлекаются к ответственности.

• Гурев Евдоким Яковлевич вечером 7 ноября ранен ножом в область левого бока колхозника Серебрянникова Д. Верх-Великосельского сельсовета. Виновник привлекается к уголовной ответственности.

• Бушварине К., Медведчиков П. и Натарав П., в деревне Медведчиково, на почве неподалеку от деревни Евдокимовка, на почве пьяниства 8 ноября, тяжело ранили члена сельсовета ударника Чепурину. Виновные задержаны и привлечены к уголовной ответственности.

• Гр. Грачева Ирина Петровна 5 ноября на почве семейных нападок отравилась уксусной эссенцией. Благодаря своевременно поданной скорой помощи гр. Грачева И. П. спасена.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 ноября, в 6 часов вечера, в Доме партийного просвещения проводится совещание редакторов стенгазет. Президент и промышленных предприятий и шахт: шахта 9-5, шахта 1-6, межзавод, ЦЭС, кирпичный завод, газовая № 1, мясокомбинат, лесопромхоз, горкомхоз.

Явка редакторов обязательна. Желательно присутствие рабкоров.

Вопросы совещания:

1. Стахановское движение и роль печати.

2. Учеба газетных работников.

Редакция.

Ответственный редактор
А. И. Ионовиков